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Ata da 12ª (Décima Segunda) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa 

da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do 

Espírito Santo. Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às 

dezessete horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Fundão, de forma virtual, sob 

a Presidência do Vereador Eleazar Ferreira Lopes e a presença dos demais 

Vereadores: Angela Maria Coutinho Pereira, Flávio Xavier Alberto, Sônia Lusia 

Neves Rodrigues Steins, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Ronaldo Broetto Scaquetti, 

Vilcimar Correa, Elielton Rocha Nascimento e Janilton Almeida de Carli. Vereador 

Ausente no momento da abertura: Ataídes Soares da Silva. Havendo número legal, 

e invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão.  O Presidente procedeu 

a leitura de um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3º do Artigo 112 do 

Regimento Interno. Não houve inscritos para a Tribuna Livre. Expediente: o 

Presidente registrou o início do expediente às 17h30min. Em seguida, esclareceu 

a todos que diante do novo cenário de realização de Sessões virtuais na 

Câmara, adotadas como forma de prevenção à contaminação pelo novo 

Coronavírus, seria preciso definir medidas para que as atividades 

administrativas e legislativas não sofressem prejuízos. Isso se aplicaria na 

dinâmica de aprovação das Atas, no que se referia à coleta das 

assinaturas de todos os Vereadores, já que não havia sido confeccionado 

certificado digital para todos ainda. Assim, informou que para evitar o 

acúmulo de Atas, a Secretaria da Casa iria enviar o arquivo digital das 

atas pendentes de votação para o contato de todos, para que todos 

pudessem verificar o registro de suas falas e votos nas matérias. Pediu que 

ao receberem os arquivos que verificassem a redação, para que na próxima 

Sessão (15/05) pudessem efetuar a votação. Disse que, caso algum 

Vereador discordasse de determinado registro, que comunicassem à 

Secretaria para a verificação do áudio e acerto. Desta forma, dispensou a 

leitura das Atas das Sessões ocorridas nos dias 13 de março, 01 e 15 de 

abril do corrente ano. Não houve correspondências recebidas constantes do 

Expediente. Passou à leitura das proposições que deram entrada na Câmara 

Municipal. Projeto de Lei º 022/2020. Autoria: Poder Executivo – Joilson Rocha 

Nunes. Ementa: Altera a Lei Municipal nº 548/2008, que trata da aquisição de 

urnas funerárias, flores para ornamentação e traslado, para atendimento às 

famílias de baixa renda do município de Fundão, estendendo para 250 (duzentos e 

cinquenta) quilômetros o raio para traslado de cadáver. Remeteu-se às Comissões 

de Justiça e Finanças. Projeto de Lei nº 021/2020. Autoria: Poder Legislativo – 

Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Altera a Lei Municipal nº 454/2007, que dispõe 

sobre a gratificação em favor dos integrantes da Comissão de Licitação da Câmara 

Municipal de Fundão/ES, e dá outras providências. Remeteu-se às Comissões de 
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Justiça e Finanças. Requerimento Legislativo nº 002/2020. Autoria: Eleazar 

Ferreira Lopes. Ementa: Requer do Poder Executivo relatório contendo os valores 

repassados ao município pelo PNAE, de outubro de 2019 até abril de 2020; a 

quantidade e descrição dos alimentos perecíveis e não-perecíveis que abasteceram 

a rede municipal de ensino no período de outubro de 2019 até abril de 2020; e, o 

quantitativo, por escola, de alunos matriculados e frequentes na educação 

municipal no ano de 2020. Incluiu-se na Ordem do Dia da presente Sessão. 

Requerimento Legislativo nº 003/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. 

Ementa: Requer informações do Poder Executivo Municipal acerca do Processo nº 

10476/2020, que trata da contratação de serviço de consultoria e assessoria 

jurídica para a propositura e acompanhamento de procedimentos administrativos e 

judiciais visando o incremento de receitas a título de royalties de petróleo. Incluiu-

se na Ordem do Dia da presente Sessão. Indicação nº 032/2020. Autoria: 

Ronaldo Broetto Scaquetti. Ementa: Indica ao Poder Executivo a necessidade de 

construção de um CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) no distrito de 

Timbuí, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 

033/2020. Autoria: Ataides Soares da Silva. Ementa: Indica ao Poder Executivo a 

necessidade de construção de um muro de contenção na curva do Zequinha, na 

estrada do Encruzo, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação Nº 034/2020. Autoria: Ataides Soares da Silva. Ementa: Que o Poder 

Executivo efetue o patrolamento e a aplicação de escória na estrada do Morro do 

Cônscio, sentido Lua Nova, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação Nº 035/2020. Autoria: Ataides Soares da Silva. Ementa: 

Que o Poder Executivo providencie a construção de 2 (dois) quebra-molas na Rua 

Guilherme Pimentel, em Timbuí, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

Executivo. Indicação Nº 036/2020. Autoria: Ataides Soares da Silva. Ementa: 

Indica ao Poder Executivo que providencie a demarcação de faixa de travessia de 

pedestres, do tipo zebrada, destinada a escolares, em frente a Escola Maria da Paz 

Pimentel, em Timbuí, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação nº 037/2020. Autoria: Ataides Soares da Silva. Ementa: Que o Poder 

Executivo providencie a construção de um bueiro na estrada rural de Itabira do 

Furado, em Destacado, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação nº 038/2020. Autoria: Ataides Soares da Silva. Ementa: Indica ao 

Poder Executivo que providencie a aquisição de máscaras para distribuição aos 

funcionários em atividade, para prevenção de contaminação pelo novo Coronavírus. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 039/2020. Autoria: Sonia 

Lusia Neves Rodrigues Steins. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a 

desinfecção e a limpeza de ruas, avenidas e espaços públicos com solução de água 

sanitária como ação de prevenção ao avanço do novo Coronavírus, em Timbuí, 
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Praia Grande e na Sede deste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. 

Indicação  

nº 040/2020. Autoria: Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Ementa: Que o Poder 

Executivo providencie a manutenção da capela mortuária do Cemitério de Fundão. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 041/2020. Autoria: 

Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a 

implantação de programa de Plantão Psicológico Online, destinado ao acolhimento 

psicológico para o trato de questões emergenciais à população do município. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação nº 042/2020. Autoria: 

Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a abertura 

de chamada pública para o credenciamento de costureiros(as) e confecções, 

enquadrados como (MEI’s, ME’s e EPP’s), sediadas no município de Fundão, para 

confecção de máscaras de tecido para enfrentamento à disseminação do novo 

Coronavírus (COVID-19). Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Momento dos 

Oradores: Por se tratar de uma Sessão Virtual, em que a inscrição presencial em 

livro próprio para o uso da fala não seria possível, o Presidente esclareceu que 

procederia a chamada dos Vereadores por ordem alfabética para que, aqueles que 

desejassem fazer o uso da palavra, o fizessem pelo prazo máximo de 10 (dez) 

minutos, versando sobre Assunto de Interesse Público. Com a palavra Vereadora 

Angela: Relatou o que o mundo inteiro está passando com o cenário da pandemia. 

Parabenizou a todos os enfermeiros pelo seu dia, em especial os enfermeiros do 

município de Fundão, que estão de frente ao combate do Covid-19. Disse se 

solidarizar com as famílias que estão perdendo seus entes queridos. Parabenizou 

também toda a equipe de saúde do município, o Prefeito e o Secretário de Saúde - 

Sr. Fernando. Pediu aos moradores que continuem em suas casas, que sigam as 

orientações das autoridades da Saúde e outros. Agradeceu a todos. Com a 

palavra Vereador Elielton: Disse que foi uma Sessão diferenciada, que 

realmente estamos vivendo um momento crítico no município. Antes de tudo 

externou os sentimentos as famílias das 7 (sete) vítimas pelo Covid-19 no 

município, deixando um abraço a todos os familiares. Disse ser um momento muito 

difícil e que palavra nenhuma traria conforto a eles. Parabenizou todos os 

profissionais da enfermagem, e disse que infelizmente não tem muito que 

comemorar, pois o número de profissionais da saúde infectados pelo novo 

Coranavírus no município é muito grande. Falou que está trocando experiência com 

o Secretário Fernando, mais não está sendo fácil, o município havia registrado 

naquele dia o sétimo óbito, que era de uma jovem de 26 anos que deixou 3 (três) 

filhos. Enfatizou que o momento não é de brincadeira, que tem atendido vários 

casos, que não era uma “gripezinha” comum, que estávamos chegando ao ponto de 

entrar num colapso na saúde em nível de Brasil. Destacou que os Vereadores são 
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muito cobrados, que a Secretaria de Saúde tem realizado o possível, mais que era 

uma situação difícil para todas as regiões do Estado. Disse que os gestores 

estavam se descabelando, disse sentir uma omissão por parte do Estado, uma vez 

que o município estava cobrando muito e fazendo o que podia, até mesmo com o 

pouco recurso que possui, mais o próprio decreto do Estado, diz que as cidades 

classificadas como área de alto risco de contaminação precisam de ações mais 

efetivas do próprio Estado, e infelizmente o município de Fundão não estava vendo 

isso acontecer. Frisou que enviou mensagem para o Governador e para vários 

Deputados e que não tinha tido retorno algum.  Destacou que Fundão naquele dia 

era a cidade com o maior índice de contaminação e óbitos na Região Sudeste, 

estando entre as 20 (vinte) cidades com o maior número de óbitos a cada 100 mil 

habitantes do país. Lembrou que houve por parte do Executivo apenas uma 

passeata com carros dos Bombeiros, ambulância e Defesa Civil, mas que sentia a 

ausência do Estado no município. Agradeceu a todos. Com a palavra Vereador 

Flávio: Desejou boa tarde a todos os presentes. Disse que voltou a lecionar na 

Escola Peixoto, em Nova Almeida pela TV e internet, destacou que algumas TV’s 

não funcionam, que o grande problema é que leciona matemática e que os 

conteúdos foram errados, que as aulas na rede estadual são de péssima 

qualidade. Disse ter avisado à direção da escola, a qual não tomou nenhuma 

providência, que ligou para a SEDU e até para o Amazonas, de onde vieram as 

aulas, e ninguém se manifestou. Que enquanto isso as crianças continuavam tendo 

acesso à essas aulas com os conceitos de matemática errados. Pediu que esse fato 

chegasse ao Secretário de Educação do Estado para que tomasse as providências 

cabíveis. Em seguida, disse que precisava falar a respeito dos fiscais de tributos do 

município. Disse que estes fiscais, até o momento já haviam recebido - entre 

salários e gratificações - o valor de R$ 2.350.000,00 (dois milhões trezentos e 

cinquenta mil reais); que só de gratificações receberam R$ 1.700.000 (hum milhão e 

setecentos mil reais), disse que precisavam discutir essa situação, explicou que não 

era contra gratificações, mas voltou a dizer que, se o contribuinte paga dez mil 

reais de dívida com o município, o fiscal fica com oito mil e oitocentos reais desse 

valor, sobrando quase nada para o município. Disse que essa conta está errada. 

Que a Prefeitura está sendo lesada por uma lei que ela mesma realizou e que isso 

precisava ser corrigido. Ressaltou que nenhum salário no mundo é indexado ao 

VRT, e os salários deles estão indexados, com isso todo ano eles têm aumento, e os 

demais funcionários da Prefeitura não tem o mesmo direito todo ano, que era 

preciso retirar essa indexação, retirar essa margem de 70% a 80% de cada valor 

que eles recebem, que isto é um crime contra a cidade, um crime praticado por esta 

Câmara, e que precisam acertar esse erro que cometeram em 2016. Ainda falou 

que quando levantou esse tema, teve um Vereador na época, que hoje não é mais 
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Vereador, que defendeu essa situação. Disse que a quantia de um milhão de reais 

hoje pagaria a pavimentação de todo o Morro do Cônscio, ou a reforma do ginásio, 

a reforma do CRAS, e até mesmo a construção do Campo do Joaripe, mas que esse 

valor foi pago na forma de gratificação aos fiscais. Disse que era preciso rever isso, 

que se ninguém se solidarizava com isso é porque alguma coisa de errado existe. 

Disse querer saber quem vai defender o povo de Fundão. Ainda falou que está 

respondendo processo na justiça, por achar errado, que precisa de mais umas 3 

(três) pessoas para concordar com ele e assim conseguir saber quanto eles tem 

acumulado cada um, mas que essa gratificação passará de 2 (dois) milhões de 

reais. Esses quatro fiscais da Prefeitura Municipal de Fundão dão um prejuízo 

imensurável, e a culpa não são deles, e sim da Lei que precisa ser alterada, a 

culpa é do ex-Procurador que ajudou os fiscais. Isso precisa ser mudado urgente, 

ainda falou que tem meses que esses fiscais ganham mais de quatorze mil reais, 

mais que o Prefeito! Precisamos fazer uma reunião com o Prefeito, Secretário de 

Finanças, Secretário de Administração e chegar a um denominador comum e 

acertar essa Lei. Para terminar, parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde, e a 

de Assistência Social pelo empenho no combate ao Covid-19. Disse que conversou 

com o Prefeito sobre a indicação de sua autoria com relação a insalubridade dos 

profissionais da Assistência, pois os mesmos também estavam adoecendo e 

apresentando atestados. Deixou os parabéns também a todos os demais setores 

que estão colaborando nesta luta. Com a palavra Vereador Ataídes: Agradeceu 

primeiramente a Deus. Parabenizou aos enfermeiros e Secretário de Saúde, e 

também pessoal da limpeza que estão se esforçando para o combate ao vírus. 

Parabenizou o Centro de Detenção Provisória (CDP) de Aracruz, o qual ajudou a 

população mais carente do nosso município, na confecção de 1.560 (mil e 

quinhentas e sessenta) máscaras doadas pelos internos. Parabenizou a todos os 

envolvidos neste trabalho de pandemia. Destacou as indicações de sua autoria, e 

disse ser o momento para os Vereadores se unissem em prol da população que 

carece de alimentação, para não esperarem somente do Executivo, que era um 

momento de solidariedade e não de politicagem. Disse que precisam pensar mais 

na saúde da população. Disse que a fala do Vereador Flávio com relação aos 

fiscais era de grande valia, que naquele momento de crise seria um dinheiro que 

ajudaria o município. Achou importante realizar reuniões para discutir metas para 

melhorias do município. Agradeceu ao Secretário de Agricultura pelo belo trabalho e 

os demais Secretários e todos os envolvidos. Solicitou aos Vereadores que antes do 

término da Sessão fosse realizada uma salva de palmas aos profissionais de 

saúde que estavam na linha de frente, e um minuto de silêncio em solidariedade a 

todas as vítimas do Covid-19 no município. Com a palavra Vereador Eleazar: 

Concordou com as falas dos Vereadores, e que realmente era um momento muito 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

Ata da 8ª (Oitava) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de Fundão - Estado do Espírito Santo, ocorrida em 13 de Março de 2020. 

 

6 

difícil que todos estavam passando. Disse que era o momento de unirem as forças. 

Comunicou que a Câmara iria protocolar e repassar ao município quantia de  

R$ 49.000,00 (quarenta e nove mil reais) para ajuda financeira ao combate ao 

Coronavírus. A indicação seria de que esse recurso se destinaria à Secretaria de 

Assistência Social, para investimento no apoio alimentar de famílias que estavam 

passando por grande vulnerabilidade social.  Agradeceu a todos e parabenizou aos 

enfermeiros do Estado e município, disse que a Câmara estava à disposição da 

Secretaria Municipal de Saúde. Com a palavra Vereador Janilton: 

Cumprimentou a todos. Registrou seu pesar a todas as famílias que perderam seus 

entes queridos pelo maldito Covid-19. Agradeceu ao Prefeito, Secretário de Saúde, e 

toda a equipe que estava se empenhado neste combate. Aproveitou o momento 

para fazer um apelo à população, de que façam o uso da máscara, que evitem sair 

de casa, não façam visitas a colegas e familiares. Agradeceu também a todos do 

comércio, às farmácias, aos feirantes que estão contribuindo de alguma forma, toda 

estrutura municipal, que vejam com outros olhos todas as pessoas que estão 

chegando de outros Estados para trabalharem na colheita do café. Disse que o 

momento vivido deve ser de união, de reunião para obtenção de informações e 

assim diminuir o sofrimento da população. Com a palavra Vereador Ronaldo: 

Desejou boa noite a todos e declinou a palavra. Com a palavra Vereadora 

Sônia: Cumprimentou a todos. Iniciou parabenizando à Câmara pelo repasse feito 

ao Executivo para ajudar a população sofrida, parabenizou também todos os 

profissionais da saúde que estavam trabalhando naquele momento de muita luta e 

medo. Esclareceu que todos os dias vivenciava horas tristes com resultados 

positivos para o Covid-19 em nosso município. Pediu a Deus que nos livrasse desse 

mal e que os cientistas possam descobrir o mais rápido possível uma vacina. 

Lamentou pelas famílias que perderam entes queridos. Solicitou que o Governador 

se mobilize mais para ajudar o povo de Fundão. Com a palavra Vereador Eloízio 

Tadeu: Disse que era um momento muito difícil para todos.  Deixou seus 

sentimentos às famílias que perderam seus entes queridos. Agradeceu o trabalho 

do Prefeito, Secretário de Saúde, Defesa Civil, Secretaria de Esporte e Transportes, 

Secretaria de Assistência Social, e todos os envolvidos no combate à pandemia. 

Estendeu o agradecimento aos funcionários da saúde, em especial aos da limpeza 

pública. Disse que a Prefeitura estava fazendo o que podia, que infelizmente 

Fundão estava tendo um índice elevado de mortes e que, infelizmente, o município 

não tinha sido incluído na lista para receber os testes rápidos do Governo, e por 

isso precisavam reclamar com o Governador do Estado.  Disse que precisavam 

tentar salvar a vida de todos. Agradeceu ao Presidente Eleazar pelo repasse ao 

Executivo. Pediu aos Vereadores para se empenharem e deixarem a política de 

lado. Ver as vidas dos seres humanos que estavam em jogo. Que a população use 
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máscaras e fiquem em isolamento social, pois sem isso poderíamos entrar em um 

colapso a qualquer momento. Agradeceu aos comerciantes e todos os produtores 

rurais, que se empenharam e estavam ajudando nesta pandemia e pediu a Deus 

que acabasse com isso o mais breve possível, e no nosso município, no Brasil e no 

mundo. Com a palavra Vereador Vilcimar: Cumprimentou a todos. Disse que 

gostou muito da forma de como foi conduzida a Sessão. Parabenizou todos os 

guerreiros da saúde, ao Secretário de Saúde e o Prefeito que não estavam medindo 

esforços mesmo com poucos recursos, atendendo assim a população. Infelizmente o 

Governo do Estado estava deixando a desejar, poderia olhar melhor para o 

município, uma vez que o índice de infectados e de óbitos estava alto. Parabenizou 

ao Secretário Flávio Gonçalves pelo excelente trabalho que estava desempenhando 

na área rural, disse que acertou um bueiro e uma estrada no Quebra Osso. 

Parabenizou também ao Secretário Marcos Pedro, que estava trabalhando bastante 

pra manter em dia todo o pagamento do município. Parabenizou aos Vereadores 

que estavam trabalhando em várias áreas. Sobre a Cesan, falou que foi dado 

concessão para 30 (trinta) anos no município, e ficou mais de duas semanas 

realizando um acerto em sua rua e ainda não havia ficado bom o serviço, que era 

preciso realizar o serviço por completo.  Todo órgão público tem colaborado para 

atender da melhor forma a população durante a pandemia, em especial aquelas 

sofridas e carentes. Deixou os sinceros sentimentos a todas as famílias enlutadas 

pelas mortes dos entes queridos. Lamentou que as pessoas ainda não se 

conscientizaram que o problema era sério. Todos eram culpados, o vírus se 

espalhou por todo o país. Pediu união de todos, parabenizou a todos que estavam 

empenhados para ajudar o município. Após pronunciamento de todos os 

Vereadores, o Presidente informou que havia elaborado um ofício, em nome de 

todos os Vereadores do município, direcionado ao Governo do Estado solicitando 

ajuda para o município, pedindo a vinda de uma equipe especializada para traçar 

um plano de ação eficaz de acordo com o cenário atual de Fundão, e pedindo 

equipamentos e respiradores para o Pronto Atendimento do município. Aparte ao 

Vereador Flávio: disse que os casos de Coronavírus no município precisavam ser 

levados em conta as várias pessoas que trabalham em outros municípios, achava 

importante criar uma barreira sanitária ou outra coisa neste sentido. Disse que 

Fundão é uma cidade cortada por uma BR de tráfico intenso, e esse vírus poderia 

estar chegando de qualquer lugar do Brasil. O controle desse vírus era grande, 

mais era muito difícil de ser contido. Feitos os pronunciamentos, o Presidente 

corrigiu os comandos dados em 2 (duas) proposições no início do 

Expediente: o Projeto de Lei nº 21/2020, que havia sido remetido apenas à 

Comissão de Justiça, este porém, devia ser remetido à Comissão de Justiça 

e de Finanças para análise e parecer. A outra proposição era a Indicação 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

Ata da 8ª (Oitava) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de Fundão - Estado do Espírito Santo, ocorrida em 13 de Março de 2020. 

 

8 

de nº 33/2020, que deveria ser remetida ao Chefe do Poder Executivo. 

Ordem do Dia: Projeto de Lei – Regime de Urgência nº 017/2020. Autoria: 

Poder Executivo – Joilson Rocha Nunes. Ementa: Dispõe sobre o parcelamento de 

débitos do município de Fundão/ES com seu Regime Próprio de Previdência Social - 

RPPS. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, 

Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação. A 

Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. Discursou o 

Vereador Janilton: perguntou em quantas parcelas o Projeto foi dividido? 

Discursou o Vereador Flávio: disse que esteve como ouvinte na última reunião 

da Comissão de Finanças e Orçamento e quanto às parcelas, irá seguir a regra do 

Regime Geral da União, não é a Prefeitura quem define. Discursou o Vereador 

Elielton: falou que o valor total e a quantidade de parcelas ainda não havia sido 

informado pelo IPRESF. Disse que a Drª Valdirene havia dito que o parcelamento 

poderia ser efetuado em até 60 (sessenta) vezes, de acordo com a Portaria 402, do 

Ministério Presidencial. Não havendo mais quem quisesse discutir, passou-se à 

votação nominal. O projeto foi Aprovado por Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe 

do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Passou-se à próxima matéria a ser 

votada: Requerimento Legislativo nº 002/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. 

Ementa: Requer do Poder Executivo relatório contendo os valores repassados ao 

município pelo PNAE, de outubro de 2019 até abril de 2020; a quantidade e 

descrição dos alimentos perecíveis e não-perecíveis que abasteceram a rede 

municipal de ensino no período de outubro de 2019 até abril de 2020; e, o 

quantitativo, por escola, de alunos matriculados e frequentes na educação 

municipal no ano de 2020. Discursou o Vereador Flávio: disse que o 

Requerimento era pertinente, mais que os valores repassados pelo PNAE estavam 

disponível no site. Discursou o Vereador Eleazar: disse que teve informações que 

o repasse de merenda escolar era de R$ 0,32 (trinta e dois centavos) ao dia por 

aluno. Não havendo mais quem quisesse discutir, passou-se à votação nominal. O 

Requerimento foi Aprovado por Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Executivo. 

Requerimento Legislativo nº 003/2020. Autoria: Eleazar Ferreira Lopes. 

Ementa: Requer informações do Poder Executivo Municipal acerca do Processo  

nº 10476/2020, que trata da contratação de serviço de consultoria e assessoria 

jurídica para a propositura e acompanhamento de procedimentos administrativos e 

judiciais visando o incremento de receitas a título de royalties de petróleo. 

Discursaram os Vereadores Eleazar e Flávio. Não havendo mais quem 

quisesse discutir, passou-se à votação nominal. O Requerimento foi Aprovado por 

Unanimidade. Remeteu-se ao Chefe do Executivo. Antes de encerrar a Ordem do 

Dia, o Presidente colocou em deliberação do plenário, a alteração do horário da 

próxima Sessão Ordinária, regimentalmente prevista para ocorrer no dia 15 de 
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maio (sexta-feira), às 19h. Propôs o horário das 17h para a realização da Sessão. 

Colocou em discussão a proposta. Com a palavra o Vereador Flavio: disse que 

poderia permanecer o horário das 17h enquanto as Sessões permanecessem de 

forma virtual. Com a palavra a Vereadora Sônia: disse que era importante que 

todos estejam on-line no horário acordado. Com a palavra o Vereador Janilton: 

solicitou que o momento dos oradores fosse reduzido de 10 para 5 minutos 

enquanto as Sessões forem de forma virtual. Não havendo mais, quem quisesse 

discutir, passou-se à votação nominal. A alteração foi Aprovada por 

unanimidade dos presentes. Vereadora Ausente: Sônia. Comunicações: 

Passou-se às explicações pessoais, em que cada Vereador teria o prazo máximo de 

03 (três) minutos para se pronunciar sobre atitudes pessoais assumidas durante a 

Sessão, para tanto, a chamada se daria por ordem alfabética. Com a palavra a 

Vereadora Angela: Agradeceu a Deus pelo momento, parabenizou a Câmara pela 

devolução do dinheiro, e que continuássemos envolvidos no combate ao 

Coronavírus. Com a palavra Vereador Ataídes: Parabenizou a atitude do 

Presidente. Com a relação à fala do Vereador Vilcimar sobre a Cesan, realmente 

eles falaram que quando fosse realizado o serviço iriam concluir. Com a palavra o 

Vereador Eleazar: agradeceu a todos os Vereadores pela realização da Sessão.  

Com a palavra o Vereador Elielton: informou que o respirador que existia no PA 

não funcionava. Falou que durante a Sessão a assessora do Governador do Estado 

- Srª Denise ligou e perguntou quais questionamentos ele teria a fazer. A mesma 

disse que o Governador estava realizando contato com o Secretário de Saúde, mas 

o Vereador especificou que isto não era o suficiente para população, que 

precisavam de um contato físico, uma presença maior. Desta forma, disse que 

havia ficado agendado com o Secretário de Saúde um horário, amanhã para 

deliberar quanto ao efetivo de policiais, de bombeiros, e outras atenções especiais, 

tendo em vista que o município naquele momento estava enquadrado em risco alto. 

Agradeceu o contato do Governador e a todos os Deputados. Com a palavra o 

Vereador Janilton: agradeceu os enfermeiros que estavam lutando por todos. 

Agradeceu a toda equipe médica e parabenizou ao Judiciário que disponibilizou 

cerca de R$ 250.000,00 (duzentos e cinqüenta mil reais) para o município naquele 

momento difícil. Ainda deixou seus agradecimentos a toda equipa da Câmara, em 

especial ao Presidente. Com a palavra o Vereador Flávio: disse que os valores 

repassados para os alunos das escolas fundamentais eram de R$ 0,36 (trinta e 

seis centavos) e de R$ 0,32 (trinta e dois centavos) para alunos jovens e adultos. 

Em Praia Grande havia 280 (duzentos e oitenta) alunos, o que dava um repasse 

para lá de R$ 100,80 (cem reais e oitenta centavos) por dia. Na ocasião, a 

Prefeitura precisava fazer merenda para os alunos com R$ 100,00 (cem reais). 

Disse que no mês de fevereiro, abril e março já haviam sido repassados para a 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

Ata da 8ª (Oitava) Sessão - Ordinária da 4ª (Quarta) Sessão Legislativa da 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de Fundão - Estado do Espírito Santo, ocorrida em 13 de Março de 2020. 

 

10 

Prefeitura R$ 100.000,00 (cem mil reais) para atender as 12 escolas do município. 

Questionou que era pouco dinheiro. Sobre as cestas básicas, disse que havia feito o 

cálculo de R$ 52,30 (cinquenta e dois reais e trinta centavos) por cesta, então as 

primeiras 1.000 cestas somaram o valor de R$ 52.000,00 (cinquenta e dois mil 

reais), e que estavam se movimentando para comprarem mais 1000 cestas básicas, 

porém não estavam conseguindo encontrar fornecedores. Com a palavra o 

Vereador Ronaldo: parabenizou ao Presidente por devolver ao Executivo o valor 

de R$ 49.000,00 (quarenta e nove mil reais). Parabenizou aos profissionais da 

saúde e deixou os sentimentos por todos que perderam seus familiares. Com a 

palavra o Vereador Tadeu: agradeceu a todos os amigos Vereadores, e todos 

que estavam empenhados nessa pandemia, trabalhando nos finais de semanas. 

Questionou sobre as máscaras que chegaram e o Estado ainda não havia ofertado 

ao município. Disse que estava à disposição para ajudar a população sofrida do 

município. Com a palavra o Vereador Vilcimar: falou sobre a triste situação do 

sepultamento do Pastor Edivaldo, onde o próprio filho precisou enterrar o pai, por 

falta de coveiros, que isso o deixou muito constrangido e foi cobrado. Disse que a 

prefeitura precisa admitir 2 (dois) coveiros para poder atender ao povo, lógico que 

devidamente protegido com equipamentos de proteção individual. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, de forma virtual, no dia 15 de Maio (sexta-feira), às 17h, e em nome de 

Deus declarou encerrada a Sessão às 19h12min. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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 Dispensada a assinatura manuscrita dos demais Vereadores, conforme aprovação do plenário na 13ª Sessão 

Ordinária, realizada em 15 de maio de 2020. 
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